



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • <http://narodnoeslovo.uz> • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 марта 2014 года, № 55 (5955)

Чемберз

Пусть каждый наш день будет как Навруз!



ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВАХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНИКУ НАВРУЗ

Дорогие соотечественники!

Уважаемые гости! Мы всегда с большим воодушевлением и радостью, тщательно готовясь, широко отмечаем праздник, связанные с историческими, знаменательными для нашей Родины и народа датами.

Однако, несомненно, ни с чем нельзя сравнить ту атмосферу высокого настроения, когда мы с самыми светлыми, добрыми чувствами ожидаем, встречаем и празднуем Навруз, который наступает в эти прекрасные дни и является символом весны, пробуждения и обновления природы, начала Нового года по восточному календарю.

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить вас, мои дорогие, собравшихся на этой величественной площадке, и в вашем лице весь народ Узбекистана с замечательным праздником Навруз, выразить вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Дорогие друзья! Действительно, то, что наш народ с большими надеждами и нетерпением встречает Навруз, почитая его как самый древний, поистине национальный праздник, имеет глубокий символический смысл.

Ведь, как известно, идеи Навруза полностью созвучны обычаям и традициям нашего народа, которые формировались в течение многих

тысячелетий, еще во времена «Авесто».

Такое трепетное отношение к Наврузу, прежде всего, означает глубокое уважение к нашей древней и великой истории, богатой культуре, наследию наших предков. Вместе с тем это является ярким подтверждением того, что наш народ, невзирая на пережитые тяжелые испытания и невзгоды, чрезвычайно сложные периоды в далеком и недавнем прошлом, всегда оставался преданным своим священным ценностям, бережно сохраняя и передавая их из поколения в поколение.

С приходом на нашу землю Навруза каждый из нас невольно проникается духом весны, замечательного праздника обновления, когда пробуждается все в природе, и особенно глубоко чувствует, что является неотъемлемой частью родной земли. В эту чудесную пору мы еще больше осознаем свою неразрывную связь с природой, гармонию с ней и должны ценить и беречь как зеницу ока нынешнюю мирную и спокойную жизнь.

И конечно, каждый человек, каждая семья, все, кто живет на нашей прекрасной и благодатной земле, независимо от национальности, языка, вероисповедания, в эти лучезарные мгновения хотят выразить свои искренние чувства, добрые надежды и благие устремления.

В дни Навруза забываются любые обиды и

ссоры, все жители нашей страны, стар и млад, собравшись за щедрым дастарханом, с открытой душой стремятся разделить со своими близкими и друзьями радость праздника, угостить их традиционными весенними яствами, такими, как сумаляк, халим, кук-самса, желают всем здоровья, счастья и благополучия, навещают почтенных аскакалов, людей старшего поколения, чтобы получить их благословение.

В эти дни все стараются совершать благие дела — оказывают бескорыстную помощь больным, сиротам, нуждающимся в поддержке, добрым словом поднимают их дух и настроение. Все это является ярким свидетельством того, что такие благородные, поистине уникальные качества, как гуманизм, великодушие, доброта и милосердие, стали основой менталитета нашего народа, который всегда бережно хранит их в своем сердце. Думаю, вы согласитесь со мной, что такие свойства присущи далеко не всем.

Что является самым заветным желанием нашего народа? Прежде всего он желает мирной и спокойной жизни своей стране, соседним государствам и миру в целом, разрешения продолжающихся в разных регионах конфликтов, устранения противостоятелей без применения силы, только мирным путем, посредством политических переговоров.

Народ Узбекистана, стремящийся к тому, чтобы небо над нашей Родиной всегда было чистым и мирным, а жизнь — стабильной и процветающей, желает того же и другим.

Пользуясь случаем, позвольте приветствовать и поздравить с праздником Навруз присутствующих на этой прекрасной площадке гостей иностранных государств и представителей международных организаций, всех наших зарубежных партнеров, пожелать процветания и благополучия народам стран дальнего и ближнего зарубежья.

Дорогие друзья! В эти волнующие мгновения я от всей души желаю, чтобы воплотились в жизнь слова нашего великого предка Алишера Навои, светлый образ которого нас окрыляет: «Пусть каждый наш день будет как Навруз!». Пусть всем нам, всему народу Узбекистана всегда сопутствуют такое радостное весеннее настроение, тепло и свет Навруза.

Сегодня, с чувством большой гордости глядя на счастливые лица вступающих в жизнь энергичных, целеустремленных юношей и девушек, хочу подчеркнуть — мы все должны хорошо понимать, что прогресс нашей страны, обретение ею достойного места среди развитых демократических государств, прежде всего, зависят от потенциала нашей молодежи, от вашего, дорогие мои дети,

стремления к знаниям и достижению вершин науки, одним словом, от вашего всестороннего, гармоничного развития. Именно по этим критериям международное сообщество будет оценивать наши возможности, то, на какие свершения мы способны.

Мы высоко ценим нашу молодежь, обладающую чувством собственного достоинства, глубоко осознающую свой долг перед Родиной, ставящую высокие цели, готовую на равных соревноваться во всех сферах с ровесниками со всего мира, и считаем ее своей надеждой и опорой, поистине решающей силой сегодняшнего и завтрашнего дня.

Хочу заверить — мы мобилизуем все ресурсы и возможности для того, чтобы вы росли физически здоровыми и духовно зрелыми, радовали нас своими успехами. Пусть Навруз принесет вам, дорогие мои, счастье, удачу и любовь, исполнение всех ваших заветных желаний!

Уважаемые соотечественники! Мысленно обнимая всех вас, еще раз поздравляю с замечательным весенним праздником.

Пусть небо над нами всегда будет чистым, пусть царит мир на нашей земле! Пусть всегда в наших домах будут благополучие, достаток и изобилие, сбудутся все наши мечты!

С праздником Навруз, дорогие мои!

Радостью наполнены сердца

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялись торжества, посвященные празднику Навруз

НА НАШУ благодатную землю пришла весна, щедро озарив каждый уголок солнечным светом и теплом. А вместе с ней и долгожданный, всеми любимый, самый древний и вечно молодой Навруз. И вот он стучится в каждую махаллу, в каждый дом, чтобы зажечь наши сердца оптимизмом и жизнелюбием, вселить надежду и веру, одарить любовью и радостью.

В годы независимости Навруз стал поистине всенародным праздником всех наций, населяющих нашу благословенную землю. Он олицетворяет духовное единение людей, призывает всех жителей страны быть милосердными, служить делу укрепления дружбы между всеми нациями и народностями, проживающими в республике, как зеницу ока беречь мир и согласие в нашем общем доме, называемом Узбекистаном. И не случайно в 2009 году Навруз был включен в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества, а в 2010 году ООН объявила 21 марта международным днем Навруза. Праздновать эту дату, значит, жить в согласии с природой, в мире и дружбе, проявлять свои лучшие качества, в том числе заботу, оказывая бескорыстную помощь ближним.

Уже стало доброй традицией всеобщее народное гулянье начинать с открытия праздника в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои. Празднично украшенная сцена, символизирующая красоту нашего древнего края, молодость и обновление, олицетворяет вечную весну. Здесь собрались депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, члены правительства, деятели науки, культуры, искусства и спорта, передовики производства, предприниматели и фермеры, почтенные аскакалы и матери, учащаяся молодежь, представители творческой интеллигенции, посольств зарубежных государств и международных организаций, аккредитованных в нашей стране. В числе зрителей — почетные труженики со всех регионов Узбекистана — строители, благодаря которым в республике, в том числе и в самых отдаленных ее уголках, возведены современные жилые массивы и социально значимые объекты. Среди них также обладатели государственных наград, деятели науки, педагоги и врачи, активисты махаллей, внесшие большой вклад в процветание нашей страны.

10.00. На площадку вступает Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Руководителя страны присутствующие встречают бурными аплодисментами. Позывные воззывают о начале праздничных торжеств. Развевается Государственный флаг Республики Узбекистана.

Глава государства искренне поздравил народ Узбекистана и гостей с наступлением прекрасного и вечно молодого Навруза, отметив его философский смысл, благородную суть и духовное значение.

Торжественно заиграли карнаи и сурнаи, вовлекая зрителей во всенародное гулянье. Аккорды музыки слились с пением птиц, журчанием ручьев — вестниками пробуждения природы, начала весны. На огромных экранах амфитеатра — счастливые узбекистанцы, встречающие Навруз. А также красочные пейзажи богатой и щедрой узбекской земли, исторические памятники, сменяющиеся грандиозными современными сооружениями, построенными в годы независимости. В небо взлетают разноцветные воздушные шары, колыхаются тольпаны.

Под мелодичные напевы перед зрителями появляются одетые в национальные одежды женщины, готовые традиционное праздничное блюдо — сумаляк.

Ни одно народное гулянье не обходится без национальных игр и угощений. Ждут гостей по-праздничному накрытые столы. Чего только тут нет: всевозможные испеченные изделия — ароматные лепешки, бугирсок, чак-чак, катлама, урама, кук-самса, кук-барак, восточные сладости и напитки. Разнообразно праздничное угощение — вкусное, колоритное, полезное. Но главным блюдом остается сумаляк, приготовленный из проросших зерен пшеницы, символизирующих жизнь, тепло, изобилие и

здоровье. Считается, что сумаляк наделяет людей физическими и духовными силами. Также обязательным яством праздника считается халим. По поверью, если человек отведал его, то непременно будет здоров.

Навруз побуждает к созиданию и достижению новых высот, с него ведется отсчет последующих свершений. А за прошедший год было сделано немало. В стране построены новые колледжи и лицеи, детские школы музыки и искусства, жилые массивы, объекты сферы здравоохранения, спортивные сооружения, проложены дороги и мосты, разбиты сады, парки и скверы. Словом, проведена большая работа во имя благополучия и процветания родной республики.

... Весеннее солнце, не скупясь, освещает величественную и утопающую в цветах площадку Национального парка. Зрители, радуясь пробудившейся природе, легкому свежему ветерку, не скрывают улыбок. В зрительских рядах царит прекрасное праздничное настроение. Каждый ощущает дыхание весны и единение с природой, полон добрых желаний и помыслов.

Благодаря широкомасштабным жизнеутверждающим реформам, осуществляемым с первых лет независимости по инициативе главы государства, в стране обеспечены высокие устойчивые темпы роста макроэкономической сбалансированности, модернизации и диверсификации экономики. Так, в прошлом году валовой внутреннего продукта возрос на 8 процентов, объем производства промышленности увеличился на 8,8 процента, сельскохозяйственной — на 6,8, объем розничного товарооборота — на 14,8 процента.

В республике создаются новые современные производства по выпуску телекоммуникационного оборудования, компьютерной техники и сотовой телефонии, широкого ассортимента бытовой электроники. Технологически обновляются все отрасли нашей экономики.

... Навруз издревле считается временем закладки будущего урожая. «Весенний день год кормит» — гласит народная мудрость. Именно с этого периода начинались весенние полевые работы. Следуя многовековой традиции, в эти дни земледельцы закладывают в землю первые семена с добрыми надеждами на богатый урожай, достаток и изобилие, чтобы и нынешний год был успешным и благополучным. А прошедший год был удачным. Так, объем сельскохозяйственной продукции по сравнению с 2000 годом возрос в 2,3 раза. Руками наших дедов собраны рекордные урожаи зерна — 7,8 миллиона тонн и овощей — 8,4 миллиона тонн. На хирман республики поступило более 3 миллионов 360 тысяч тонн хлопка-сырца.

В достижении высоких результатов на селе ключевую роль сыграло прежде всего утверждение фермерства как основной формы организации сельскохозяйственного производства. Важно, что сегодня характерной чертой становится создание многопрофильных фермерских хозяйств, которые не только выращивают сельскохозяйственную культуру, но и занимаются ее переработкой, а также проведением строительных работ и оказанием услуг сельскому населению. В республике в настоящее время таких фермерских хозяйств насчитывается свыше 18 тысяч. Глава государства в своем докладе, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, отметил, что только неподдельный интерес к земле, повышению ее плодородия и в первую очередь всемерное внимание к дехану и фермеру, забота об их интересах — это наш путь развития села и сельскохозяйственного производства.

«БАРКАМОЛ АВЛОД»

На правах рекламы

До игр осталось
немного

В НАМАНГАНЕ активно ведется подготовка к спортивным играм «Баркамол авлод». По всему городу развернулись строительные и благоустроительные работы. К примеру, в эти дни заметно преобразуется детский парк «Кичкинтой».

— На сегодняшний день приведены в исправное состояние все аттракционы парка, которых здесь насчитывается более тридцати, обновлено искусственное покрытие, скульптуры малых форм, сказочные городки, представляющие в миниатюре древние и вечно молодые города Самарканд и Бухару, — говорит начальник строительного штаба Масжидхон Мухиддинов. — В ближайшие дни планируется провести большой объем работ по благоустройству и озеленению территории парка, уже высаживаются саженцы цветов и декоративных деревьев. Новую жизнь также обретут зоопарк, боулинг-клуб и другие объекты, расположенные на территории детского парка.

— Во время игр в наш город прибудет более 10 тысяч гостей со всей страны. Они должны увидеть Наманган во всей красе, ознакомиться с достопримечательностями и историческими памятниками, музеями, — добавил М. Мухиддинов. — Среди гостей ожидается немало детей и молодежи, поэтому в первую очередь для них создаются условия в парках культуры и отдыха. Кроме того, заметно преобразится внешний фасад музея памяти и почестей, где также запланированы благоустроительные мероприятия.

Тимур МАМАДЖАНОВ.



ГАЗК «Узбекистон темир йуллари»

поздравляет всех соотечественников

с праздником **Наврӯз!**

Этот замечательный праздник весны и обновления является воплощением многовековых традиций наших великих предков. Пусть Наврӯз принесет счастье и радость в каждую семью. Желаем вам мира и благополучия!



Коллектив
ГАЗК «Узбекистон
темир йуллари»

454R/234

Навоийский ордена
«Дустлик» горно-
металлургический комбинатпоздравляет жителей
Узбекистана с всенародным
праздником**Наврӯз!**

*Пусть этот светлый,
величественный и щедрый
праздник принесет в каждый дом
мир, согласие, много радостных дней,
станет началом добрых дел!*



429R/200



*Дорогие друзья!
Уважаемые коллеги!*

От имени Gazprom International, единой специализированной компании по реализации зарубежных проектов ОАО «Газпром», и от себя лично поздравляю всех жителей солнечной Республики Узбекистан с весенним праздником Наврӯз!

Жизнеутверждающий праздник возрождения и обновления природы, уходящий своими корнями в глубину веков, является символом мира, согласия и созидательного труда для многих народов, населяющих Центральную Азию и весь Евразийский континент.

Пользуясь возможностью, хочу выразить глубокую признательность за гостеприимство и уважение, которые повсеместно встречает наша компания на узбекской земле. Уверен, что наше сотрудничество будет и в дальнейшем служить делу процветания Узбекистана, вносить свой вклад в развитие и укрепление отношений между нашими народами.

Желаем всем гражданам гостеприимного Узбекистана благополучия, мира и процветания!

С уважением,
Валерий Гулев,
Gazprom
International

429R/200

Хаққ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-331.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 520. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УЗ: 00.25 Подписано в 01.25